



**47-я сессия Комиссии по социальному развитию
5 февраля 2009 года**

Приоритетная тема: "Социальная интеграция"

**Выступление
делегата Республики Беларусь**

Как часто мы задумываемся о судьбах тех, кто лишен сегодня возможности жить полноценной жизнью? И что мы делаем для того, чтобы мир стал справедливее и счастливее для тех, кто сам это сделать не в состоянии?

На Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, состоявшейся в Копенгагене в марте 1995 года, задача социальной интеграции была определена как построение «общества для всех».

«Общество для всех» означает равноправное сосуществование всех социальных групп независимо от социального статуса, материального достатка, возраста и даже состояния здоровья. И задача любого общества помочь этим группам адаптироваться в современной жизни.

Нынешний этап системы социальной защиты в Республике Беларусь можно охарактеризовать как период построения новой национальной модели социальной поддержки населения. Ее целью является обеспечение устойчивого повышения качества жизни социально уязвимых групп населения, а отличительными особенностями – программно-целевой характер и адресный принцип оказания помощи.

Известно, что одним из опасных и распространенных препятствий социальной интеграции является дискриминация по признаку пола. Именно женщины зачастую не имеют возможности на равных конкурировать на рынке труда и объективно нуждаются в лучшей социальной защищенности. Торговля женщинами и детьми усугубляет отсутствие должного результата в социальной интеграции.

Для противодействия этому негативному явлению необходимо тесное международное сотрудничество.

Беларусь считает, что повышение занятости среди женщин позволит усилить меры **по борьбе с торговлей людьми**. В декабре 2008 года по инициативе Беларуси была принята резолюция «Улучшение координации усилий по борьбе с торговлей людьми», в которой белорусская сторона призывает разработать соответствующий план действий по преодолению этого социального зла. Беларусь призывает государства – члены ООН

поддержать идею о необходимости подготовки плана и полагает, что в качестве одного из пунктов по его наполнению должен стать вопрос об улучшении положения женщин, в том числе повышение занятости среди женщин.

Лица с ограниченными возможностями. Это всегда вызывает сострадание. Дети-инвалиды – это еще более страшная трагедия.

В Беларуси делается все для того, чтобы реально существовала безбарьерная среда для жизнедеятельности **детей с особенностями психофизического развития**. В этой связи полностью изменен подход к образованию и воспитанию таких детей: вместо специальных интернатов создаются структуры интегрированного профиля, что позволяет этим детям жить в своей семье и получать образование вместе с обычными детьми. При этом семьи обеспечиваются психолого-педагогическим сопровождением.

Республика Беларусь считает полезным поделиться опытом в этой сфере с другими государствами, где существует подобная практика воспитания детей-инвалидов, и призывает ООН оказывать необходимое содействие в национальных усилиях по поддержке детей с ограниченными возможностями.

Несмотря на громкие подчас заявления относительно международных успехов по социальной интеграции, следует признать, что еще мало сделано в этом направлении.

Отчаяние, безнадежность, нищета – все спутники большинства социально-уязвленных групп населения земного шара. Конечно, нельзя весь мир сразу и быстро сделать счастливым. Однако при условии, что все, кто вовлечен в эту деятельность, уже теперь откажутся от рутинного подхода и увеличат масштабы своей работы, можно добиться положительных результатов.